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ELD Jeu de construction 1n Q '

Volume d'un cheveu [ Q Avec des points (18 Q
1

. 1

1
[T en s’engageant dans une démarche. Quel est le chiffre des unités de | a I'aide de la géométrie. - en organisant sa démarche. :
Voici les premiéres étapes d’une construction a 133 x 74 x 11132 : Un cheveu a une longueur de 15 cm, pour un ' b Sur la droite graduée suivante, le point A est-il :
partir d’un carré de c6té 1 dm. i : diamétre de 0,1 mm. : plus prés de O que de B, plus prés de B que de O :
—1dm— ittt » Quel est son volume en m3? ' ou & la méme distance de O que de B ? Justifier. :
Digicode Donner le résultat en notation scientifique. Lo A B '
:
1

Cfrré [IYINTEA en organisant sa démarche. -------------------------------¢ (’) 2‘20 2521 >
<\ |[Carré n°s 1. Le code d’accés & I'immeuble de Martin est Molécules en bouteille . L.y R |
/ Carré \|n° 3 5 ; ; isi ; . .
— 0D D composé de trois chiffres choisis parmi 2', 3 YT avec des nombres. - m Loi de Titius-Bode 11
Carrén®1 N / ou 4. Pour compter le nombre de codes diffé- Une molécule d’eau est consti- avec différentes procédures
Carré n® 4 rents possibles, Martin a commencé I'arbre ci- tuée d’un atome d’oxygéne et de .

Le tableau suivant donne les distances moyennes

I
1
1
1
1
1
1
Py . y . 2 P a rés' ’ Y 1
a. Déterminer I'aire, en dm? des carrés n°2 | @P _ ) deux atomes d'hydrogene. " entre certaines plangtes et le Soleil.
an° 5 sous la forme d’une puissance de 2. a. Reproduire et compléter 2 Un atome d’oxygéne pése 2,7 x 102 kg et un |
’ i ’ & A -26 Distance au Soleil (en km
b. Déterminer & partir de quelle étape I'aire ! ari?re. de Martin. 2 < i atome d’hydrogéne pése 0,17 x 107%° kg. : " — " ( ) pe—
du dernier carré construit sera inférieure a 1 um2, © P+ Ecrire le  nombre de 5 b Calculer le nombre y j e ’ ars '
o COOES pOSSiblES avec une 3 de molécules d’eau @ : Vénus 1,08 x 108 Jupiter 7,78 x 108
puissance, puis le calculer. dans une bouteille - .| Terre 1,496 x 108 Saturne 1,5 x 109

Carré magique 1

[(WYII] et controler ses résultats.
Les produits des nombres

2. Le code de I'immeuble
d’Emma est composé de
trois chiffres choisis parmi 1, 2, 3 ou 4, puis de

d’eau de 1,5 L.

Coup de pouce
1L deau pese 1 kg.

a. Pour chacune de ces distances, exécuter le
programme de calcul suivant.

310 34

situés sur chaque ligne, deux lettres choisies parmi A, B ou C. - - Diviser la distance par la distance entre k
chaque colonne et chaque 37 36 Ecrire le nombre de codes possibles avec des cTTTmTTmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmEEEn la Terre et le Soleil et arrondir le résultat au
dixiéme.

diagonale sont égaux.

» Reproduire et compléter
ce carré magique avec 38 33
des puissances de 3.

puissances, puis le calculer.

316 39 | 312

- Multiplier le résultat par 10.
- Soustraire 4 au résultat.
- Diviser le résultat par 3.

m Quel nombre est le plus grand entre
210000 gt 13 000 7

b. Quelle remarque peut-on faire ?

Le nombre 42016 x 20164 est-il le carré
Un peu d'ordre d’un entier naturel ?

M8 en justifiant ses affirmations.

1
L L L T T =
» Ranger les nombres suivants par ordre croissant. 1 . RAISONNER | CALCULER Jf COMMUNIQUER | ise d'initiative ;
' Vrai ou faux ? 8 Eos
1

#

28 47 0,58 83 26 + 26 (-2)10
o o o o] en justifiant ses affirmations.
a. « (a + b)? est toujours égal a a2 + b2. »
b. « (a - b)? n’est jamais égal & a2 — b2. »
c. « (a x b)? est toujours égal a a2 x b2. »

EF) La 1égende de I'échiquier 1a

Décompositions et puissances i

avec des hombres.
1. a. Marvyn a décomposé le nombre 784 :
784 =2x2%X2x2xX7Tx7

P Une légende indienne

Selon la légende, le jeu d'échecs est inventé en Inde, envi-
ron 3 000 ans avant J.-C., par le sage Sissa pour distraire le
roi Belkib. Pour le récompenser, le roi demande a Sissa ce

== o |

a\2 o a2
d. « (F) est parfois différent de h_2 »
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Ecrire cette décomposition avec des puissances. : qu'il souhaite. P Fiche signalétique sur le riz
b. De la méme maniére, décomposer au maxi- : Le plus prache mn Sissa lui demande alors : « Votre altesse, déposez un grain
mum les nombres 3 375 et 2 352. | @I avec des nombres H de riz sur la premiére case de I'échiquier, puis le double sur « Pour la campagne 2013-2014, la pro-
N 1 . s P " . . .
2. A laide de ces décompositions, simplifier les 1 Parmi les nombres suivants, lequel est le plus : la d-eumem.e, et d?u‘blez alns.| a chaque case I? nombre de duction mondiale de riz a attelnt.un
. 784 3375 : 16 5 1 grains de riz. Je désire tout simplement obtenir la quantité nouveau record avec une production
fractions 2352 1 5350 1 proche de 4,2x107° x12 ><310 ? H de riz qui se trouvera sur la derniére case de l'échiquier. » de 479,2 Mt.
- 14000 x 10 1 Le souverain, étonné par cette modeste requéte, accepte. « Masse d'un grain de riz: 0,02 g
i . 1 ] b b :0, b
3. Parmi les nombres 784, 2 352 et 3 375 : - |
a. lequel est le carré d’un entier naturel ? i 102 100 103 105 100 » Que penser de la demande de Sissa en rapport avec la production mondiale de riz en 2013-2014 ?
b. lequel est le cube d’un entier naturel ? : :
i | o
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